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СОЦІОКУЛЬТРНІ ЧИННИКИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА 

СХИЛЬНІСТЬ МОЛОДІ ДО АЛКОГОЛЬНОЇ ЗАЛЕЖНОСТІ 

 

Офіційні дані свідчать про підвищення рівня споживання алкоголю у 

молодіжному середовищі. Згідно статистичних досліджень більше половини 

проб слабоалкогольних напоїв та близько третини проб міцних алкогольних 

напоїв відбулося у віці до тринадцяти років [1, с. 52-53]. Алкоголізація, 

особливо у юнацькому віці згубно впливає на здоров’я та психіку особистості  

порушуючи соціальну адаптацію особи. Вивчення алкогольної залежності 

базувалося на сучасних теоріях загальної та соціальної психології, а також 

працях вітчизняних та зарубіжних учених, які досліджували особливості 

установки на вживання алкоголю, у тому числі у молоді (Н. Ю. Максимова, Н. 

С. Курек, М. Купер). Дослідженням соціокультурних чинників виникнення 

алкогольної залежності займалися такі науковці як Л. Степанова, С. 

Холлансворт, Р. Уиннер, Дж. Крейнінг. 

ВООЗ визначає алкогольну залежність як хронічний патологічний стан 

особистості, виникнення якого обумовлене систематичним надмірним 

вживанням алкогольних напоїв. Характерним є те, що у залежних осіб 

спостерігається втрата контролю над споживанням, підвищення рівня 

толерантності та як наслідок виникнення соматичних порушень спричинених 

постійною інтоксикацією організму [2, с. 67]. Згідно із розповсюдженими 

психологічними підходами, фактором ризику є позитивна установка на 

вживання алкоголю, обумовлена деякими особистісними рисами. Під 

установкою, розуміється система поглядів на алкоголь, емоційне ставлення до 

нього та ступінь готовності до його вживання. Наявність у індивіда такої 

установки є ознакою психологічної готовності до алкоголізації. Її складовими є: 

поведінкова готовність до вживання (проби, що відбулися, і передбачуване 

вживання алкоголю) та зміна емоційного стану.  

А. Ліндесміт, Л.  Пірсон, Г. В. Ледбеттер та інші розглядали взаємовплив 

психологічних та соціальних факторів на виникнення алкогольної залежності у 

рамках підходу «Психосоціальна концепція». Психосоціальний підхід почав 

набувати популярності у 20-30-х роках ХХ-го століття. В цей період, на фоні 

соціальних та культурних змін, вчені все більше спрямовували свою увагу на 

вивчення впливу оточуючого середовища та психологічних чинників на 

установки та поведінку людей у відношенні до алкоголю.  

Науковці відзначають, що суттєвий вплив на алкоголізацію молодого 

покоління відіграє сімейна атмосфера, ставлення батьків до алкоголю та їхні 

власні звички. Тобто саме соціальне середовище із малолітнього віку 

особистості демонструє приклад (традиції, стереотипи) та культурні норми 

вживання алкогольних напоїв. Дитина зростає і у сензитивний період 
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становлення особистості поступово формується установка на наслідування 

поведінки дорослих і як один із варіантів дорослої поведінки є проведення свят, 

важливих подій, чи зустрічей  із вживанням алкогольних напоїв. Для молоді, 

досить частою є тенденція до самовираження та проявлення хибної 

«дорослості» шляхом вживання спиртного [1, 3].  

Вступ до Вищого навчального закладу призводить до розширення кола 

соціальних контактів і викликає ряд емоційних стресорів, пов’язаних з 

навчальним процесом та  адаптацією до нового, більш напруженого ритму 

життя. У таких умовах студентська молодь стає особливо вразливою 

соціальною групою щодо формування шкідливих звичок, оскільки відсутні 

стійкі традиції та мало розвинена мотивація вибору здорового способу життя. 

До того ж, інтенсивна реклама, яка пропагує створення асоціативних зв’язків 

алкогольних напоїв з атмосферою свята чи навіть маніпулюючи на 

національних та загальнолюдських цінностях, запропоновані мас-медіа, також 

сприяють зміні позитивних соціальних орієнтирів. Фактор доступності та не 

високої вартості алкоголю впливає на рішення молоді щодо його вживання [1, 

с. 53-54]. Установка на вживання алкоголю може бути також пов’язана з тим, як 

особистість сприймає себе та своє місце у суспільстві, щоб не бути «білою 

вороною» у середовищі однолітків, молода людина може прийняти рішення 

щодо його вживання. Розглядаючи соціокультурні аспекти формування 

установки слід відзначати особливості етнічної групи до якої належить молода 

особистість. У деяких державах вживання алкоголю може бути відносно 

прийнятним або недостатньо регламентованим державними заборонами. Так 

наприклад, французи вважають вино частиною свого культурного спадку і тому 

вживання цього напою, навіть у молодому віці, може розглядатися як елемент 

культурної інтеграції. У різні періоди історії споживання алкоголю мало різні 

форми, такі як релігійні обряди або методи лікування. 

Таким чином можна зазначити, що з одного боку, алкоголізація може 

бути пов’язана з традиціями та звичаями, а з іншого - з впливом громадської 

думки та «моди». Також визначено, що значну роль у алкоголізації молодого 

покоління відіграє доступність та низька вартість алкогольних напоїв. 
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